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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
OCORRIDA NO DIA VINTE E UM DE JUNHO DE 
DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS NOVE HORAS E 
TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-
REITORA, PROFESSORA ETHEL LEONOR NOIA 
MACIEL, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ALEXANDRE CARDOSO DA 
CUNHA, BRENO VALENTIM NOGUEIRA, CAIO 
VINÍCIUS GABRIG TURBAY RANGEL, CELSO 
ALBERTO SAIBEL SANTOS, EDNALVA GUTIERREZ 
RODRIGUES, EDSON DE PAULA FERREIRA, 
ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, GIOVANNE DE 
OLIVEIRA GARCIA, JOSÉ LUÍS PASSAMAI JÚNIOR, 
LUIZ ANTONIO SAADE, MARIANE LIMA DE SOUZA, 
MARSHAL COSTA LEME, MYRIAM SALOMÃO, 
SÔNIA MISSAGIA SANTOS, WARLEY DE SOUZA 
BORGES, NEYVAL COSTA REIS JUNIOR, ZENÓLIA 
CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, ROBERTO 
SARCINELLI BARBOSA, REPRESENTANDO A 
PRÓ-REITORA DE EXTENSÃO, PROFESSORA 
ANGÉLICA ESPINOSA BARBOSA MIRANDA, ALINE 
FELIPE BARRETO, VANESSA OLIVEIRA DE 
AZEVEDO ROCHA, ESTHER TAVARES DE 
ALBUQUERQUE, JÉSSICA CRISTINA SILVA 
DELCARRO, GABRIELA BONELLI DO VALLE E 
GUILHERME ALVES BARBOSA COGO, E 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO 
REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E OS SENHORES 
CONSELHEIROS ERNESTO FREDERICO 
HARTMANN SOBRINHO, JAQUELINE CAROLINO, 
RODRIGO DIAS PEREIRA, RODRIGO LUIZ VANCINI 
E ROSEMEIRE DOS SANTOS BRITO. AUSENTES 
OS SENHORES CONSELHEIROS ANTÔNIO 
CARLOS MORAES E UEBER JOSÉ DE OLIVEIRA. 
ESTIVERAM PRESENTES, AINDA, SEM DIREITO A 
VOTO, A PROFESSORA JANAÍNA SILVA COSTA 
ANTUNES, DIRETORA DO CENTRO DE 
EDUCAÇÃO INFANTIL CRIARTE, O OUVIDOR-
GERAL DA UFES, PROFESSOR RICARDO 
ROBERTO BEHR, OS EX- REPRESENTANTES DO 
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CORPO DISCENTE NESTE CONSELHO: ELAINE 
SILVA CHAVES, HUDSON LUPES RIBEIRO DE 
SOUZA E SAULO FELICIO SALES, ALÉM DOS 
SUPLENTES DOS ATUAIS REPRESENTANTES: 
JUAN XABIER ESTEBAN DE AQUINO CALLES E 
JOÃO PAULO GUEDES COELHO. 
  

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por unanimidade as 
atas da sessão ordinária do dia 27 de abril de 2016 (fls. 44 a 70), da sessão 
ordinária do dia 6 de maio de 2016 (fls. 71 a 77) e da sessão ordinária do dia 16 
de maio de 2016 (fls. 78 a 88).  02. COMUNICAÇÃO: A Conselheira Jéssica 
Cristina Silva Delcarro, com a palavra, comunicou que nesta data será promovida 
a primeira audiência pública sobre a presença da Polícia Militar no campus, que 
se iniciará em São Mateus, no Auditório da Biblioteca, às 14 horas, estando as 
datas das demais audiências divulgadas no site do DCE. A Conselheira, ainda 
com a palavra, manifestou repúdio à decisão do Departamento de Ciências 
Contábeis de negar a vinda do Encontro Nacional de Ciências Contábeis, já tendo 
sido confirmadas as presenças do pós-doutor Eliezer Martins, referência em 
Contabilidade no País, e Maria Lúcia, que debate a dívida pública brasileira. A 
Conselheira lamentou a atitude do referido Departamento, de puro preconceito, 
pois o evento foi organizado pelas lideranças do Movimento Estudantil, que 
chegaram a buscar lugares alternativos. Passagens já foram compradas, mesas 
confirmadas, inscrições feitas e por decisão do Departamento o evento não 
poderá acontecer dentro da Universidade, de modo que está sendo feita uma 
articulação para que ele seja feito fora da Universidade. O Conselheiro Luiz 
Antonio Saade, com a palavra, concordou com a Conselheira, pois estava na 
reunião, esclarecendo que quando se solicita acomodações para eventos no 
Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas (CCJE), o Departamento se 
responsabiliza por qualquer dano, devendo, em caso de danos, a verba destinada 
ao Departamento cobrir os danos causados. Normalmente todos os 
departamentos se responsabilizam, mas o de Ciências Contábeis não o fez, e por 
essa razão o Centro não pôde aprovar. O Conselheiro, ainda com a palavra, 
informou que em março, a Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) baixou uma 
Instrução Normativa que diz que o estudante deverá solicitar sua licença médica 
na PROGRAD até o terceiro dia a contar da data estabelecida no atestado 
médico. No Departamento de Economia, um aluno falto no dia 6 de maio, veio à 
aula nos dias 10 e 13 do mesmo mês, e no dia 16 de junho solicitou sua licença 
médica, que foi aceita e deferida pela PROGRAD, em uma atitude que revoltou os 
professores do Departamento, que solicitaram ao Conselheiro que trouxesse o 
caso a este Conselho. O Conselheiro ponderou que se a PROGRAD não respeita 
uma Instrução Normativa que ela própria baixou, como a respeitarão os 
professores? A Senhora Presidente, com a palavra, respondeu que com relação a 
licença médica, a Administração é sempre menos restritiva, mas afirmou que não 
conhece inteiramente o caso. O Conselheiro Saulo Felicio Sales, com a palavra, 
reforçou as declarações da Conselheira Jéssica Cristina Silva Delcarro sobre as 
audiências sobre segurança no campus e se manifestou contrário à presença da 
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Polícia Militar no campus, mas ressaltou a importância do debate, principalmente 
sobre o que se entende por segurança dentro dos campi da Universidade, que 
precisa ir além dos discursos e ouvir o estudante preparado para a sua resposta, 
em vez de supor sua opinião, informando-os dos dados colhidos em outras 
universidades, tendo em vista que esse debate chega em um momento de grande 
insegurança no campus. O Conselheiro lembrou que ele próprio já foi abordado 
por pessoas armadas e que é necessário convidar ao debate a comunidade 
externa, e não banalizá-lo. A Conselheira Aline Felipe Barreto, com a palavra, 
comunicou que de quinta-feira a sábado, promoveu-se o Encontro Nacional de 
Educação, em Brasília, organizado pelo Sindicato Nacional dos Docentes das 
Instituições de Ensino Superior (ANDES), pelo Sindicato Nacional dos Servidores 
Federais da Educação Básica, Profissional e Tecnológica (SINASEFE), pela 
Associação dos Docentes da UFES (ADUFES), que mais uma vez organizou o 
Fórum em Defesa da Educação Pública, sendo importante que os professores 
também se envolvam. A Conselheira informou que foi um encontro muito 
produtivo, com a participação de mais de 300 pessoas inscritas, entre estudantes, 
técnicos administrativos e professores de diversos níveis de educação, desde a 
básica até a superior. A Conselheira Jéssica Cristina Silva Delcarro, com a 
palavra, comunicou um assalto ocorrido no Centro de Ciências da Saúde no dia 
20 de junho último, quando um carro foi assaltado no estacionamento do campus, 
comentando que esse assalto terá uma repercussão muito ruim para o CCS, 
posto que a mídia tratará desse assunto nos telejornais da pior maneira possível, 
com reflexos negativos para a imagem da Universidade. 03. EXPEDIENTE: A 
Senhora Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão do Protocolado nº 
738.331/2016-11 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES – Homologação 
dos representantes estudantis neste Conselho. O Conselheiro Etereldes 
Gonçalves Junior, com a palavra, em nome da Comissão de Política Docente, 
com a palavra, solicitou a inclusão dos seguintes processos: 01. PROCESSO Nº 
7.892/2016-66 – DEPARTAMENTO DE CLÍNICA CIRÚRGICA (CCS) – Abertura 
de Concurso Público. 02. PROCESSO Nº 6.800/2016-21 – DEPARTAMENTO DE 
LÍNGUAS E LETRAS (CCHN) – Abertura de Concurso Público. A Conselheira, 
Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, em nome da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão do seguinte 
processo: 01. PROTOCOLADO Nº 713.005/2016-92 – ELIAS JOSÉ SALIM 
JUNIOR – Solicitação de amparo legal/tratamento especial. O Conselheiro Celso 
Alberto Saibel Santos, com a palavra, em nome da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, com a palavra, solicitou a inclusão dos seguintes processos: 01. 
PROCESSO Nº 9.155/2015-17 – GABINETE DO REITOR (GR) – Criação do 
Núcleo de Extensão e Pesquisa: Centro Universitário de Pesquisa e Extensão 
sobre Desastres (CEPEDES) da UFES. 02. PROCESSO Nº 10.469/2015-62 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Projeto de Criação do Curso de 
Pós-Graduação stricto sensu, em nível de Mestrado, em “Ensino, Educação 
Básica e Formação de Professores”. 03. PROCESSO Nº 11.809/2015-72 – 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA (CCE) – Projeto de Criação do Curso de Pós-
Graduação, em nível de Doutorado, em “Astrofísica, Cosmologia e Gravitação”. O 
Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a palavra, soliciou a inclusão do 
Processo nº 1.176/2015-94 – GABINETE DO REITOR - Alteração da Resolução 
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nº 15/2016 – CEPE. A Conselheira, Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a 
palavra, em nome da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, com a 
palavra, solicitou a exclusão do item 04.05 da pauta: Processo Nº 1.086/2016-84 
– ALBERTO FREDERICO SALUME COSTA – Recurso/recorreção de prova final. 
Em discussão, em votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por 
unanimidade. O Conselheiro Saulo Felicio Sales, com a palavra, solicitou a 
exclusão do seguinte processo: 03.10. ALBERTO FREDERICO SALUME COSTA 
– Recurso/recorreção de prova final. Em discussão, em votação, o pedido de 
exclusão foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente, com a palavra, 
solicitou inversão de pauta, da seguinte forma: em primeiro lugar, as 
homologações; em segundo lugar, os processos referentes a concursos; em 
terceiro lugar, os processos de criação de cursos; em quarto lugar, o processo de 
alteração da Resolução 15/2016 deste Conselho; e em quinto lugar, o processo 
referente à CRIARTE; em sexto e último lugar, a pauta original. Em discussão, em 
votação, a nova ordem de pauta foi aprovada por unanimidade. 04. ORDEM DO 
DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 738.331/2016-11 – DIRETÓRIO CENTRAL 
DOS ESTUDANTES – Homologação dos representantes estudantis neste 
Conselho. A Senhora Presidente, com a palavra, fez a leitura do Ofício nº 2016-
20-DCE, indicando os seguintes discentes para representação neste Conselho: 
Jéssica Cristina Silva Delcarro (titular) e João Paulo Guedes Coelho (suplente), 
Ralph Bonandi Barreiros (titular) e Ramon da Silva Cassa (suplente) Mateus 
Leitão França (titular) e Ana Fernanda Ribeiro Rangel (suplente) Gabriela Bonelli 
do Vale (titular) Juan Xabier Esteban de Aquino Calles (suplente) Guilherme Alves 
Barbosa Cogo (titular) e Teresa Eliza Nascimento Dantas (suplente) Ester 
Tavares de Albuquerque (titular) e Mateus Damazio Evangelista Cabugin 
(suplente). Em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.02. PROTOCOLADO Nº 
734.944/2016-71 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE 
(CCENS) – Homologação dos nomes dos novos representantes do CCENS neste 
Conselho. A Senhora Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº 
002/2016 – CCENS indicando os seguintes Conselheiros para representarem o 
CCENS neste Conselho: José Luís Passamai Junior (titular) e Hebert de Paula 
(suplente); Caio Vinicius Gabrighi Turbay Rangel e Pedro Alves Bezerra Morais 
(suplente). Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.03. 
PROTOCOLADO Nº 735.077/2016-91 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 
ENGENHARIA (CCAE) – Homologação dos nomes dos novos representantes do 
CCAE neste Conselho. A Senhora Presidente, com a palavra, fez a leitura do 
Memorando 008/16-CCAE, indicando os seguintes Conselheiros para 
representarem o CCAE neste Conselho: Giovanni de Oliveira Garcia (titular) e 
Fabio Luiz de Oliveira (suplente); Marshal Costa Leme (titular) e e Maria da Penha 
Picolo Ramos (suplente). Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. Em seguida, os novos Conselheiros adentram a sala das Sessões e 
a Senhora Presidenta lhes desejou boas vindas. 04.04. PROTOCOLADO Nº 
726.125/2016-50 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS 
COLEGIADOS SUPERIORES (DAOCS) – Indicação de representante deste 
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Conselho para o Conselho de Curadores. A Senhora Presidente, com a palavra, 
fez a leitura do Memorando 38/2016-DAOCS solicitando indicação deste 
Conselho para o Conselho de Curadores. A Presidenta, com a palavra, sugeriu o 
nome da ex-Conselheira do CCUR, Diolinda Moura Silva. Os Conselheiros Saulo 
Felicio Sales e Jéssica Cristina Silva Delcarro, com a palavra, indicaram os 
nomes dos Professores Etereldes Gonçalves Junior (titular) e Diolinda Moura 
Silva (suplente). Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.05. PROCESSO Nº 7.892/2016-66 – DEPARTAMENTO DE CLÍNICA 
CIRÚRGICA (CCS) – Abertura de Concurso Público. A Relatora, Conselheira 
Ednalva Gutierrez Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação das 
solicitações do referido Departamento, com a seguinte ressalva: que no edital seja 
previsto que, caso não haja candidaturas com o título de doutor inscritas e 
deferidas, as inscrições sejam reabertas por igual período, substituindo-se a 
exigência de título de doutor pela de título de mestre. Em discussão, em votação, 
aprovado por maioria, com um voto contrário. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CINQUENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.06. PROCESSO Nº 
6.800/2016-21 – DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS (CCHN) – Abertura 
de Concurso Público. O Relator, Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política 
Docente, favoráveis à aprovação da previsão no edital de que, não havendo 
candidaturas com título de doutor inscritas e deferidas, as inscrições sejam 
reabertas por igual período, substituindo-se a exigência de título de doutor pela de 
título de mestre. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.07. PROCESSO Nº 1.176/2015-94 – CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO (CEPE) – Alteração da Resolução nº 15/2016 – CEPE - Supressão 
de Artigo. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a palavra, solicitou a 
exclusão do § 3.º do Art. 2.º da referida Resolução. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.08. PROCESSO Nº 10.469/2015-
62 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Projeto de Criação do Curso 
de Pós-Graduação stricto sensu, em nível de Mestrado, em “Ensino, Educação 
Básica e Formação de Professores”. O Relator, Conselheiro José Luís Passamai 
Junior, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis à aprovação do referido Projeto. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.09. 
PROCESSO Nº 11.809/2015-72 – DEPARTAMENTO DE FÍSICA (CCE) – Projeto 
de Criação do Curso de Pós-Graduação, em nível de Doutorado, em “Astrofísica, 
Cosmologia e Gravitação”. O Relator, Conselheiro Celso Alberto Saibel Santos, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do referido projeto. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.10. 
PROTOCOLADO Nº 713.005/2016-92 – ELIAS JOSÉ SALIM JUNIOR – 
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Solicitação de amparo legal/tratamento especial. O Conselheiro Saulo Felicio 
Sales, com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Ernesto 
Frederico Hartmann Sobrinho, ausente com justificativa a esta sessão, e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
aprovação da referida solicitação, com amparo legal por dois semestres e 
acompanhamento pedagógico pelo Colegiado. A Senhora Presidente, com a 
palavra, propôs encaminhamento segundo o qual seria votada a concessão de 
amparo legal ao discente até o semestre 2016/2, com solicitação ao Colegiado do 
Curso a fim de que este, tendo em vista os prazos, estude no semestre 2016/1 os 
meios para que o discente possa cursar excepcionalmente as disciplinas. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria, com um voto contrário. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.11. PROCESSO Nº 726/2015-58 – CENTRO DE EDUCAÇÃO 
INFANTIL CRIARTE – Projeto de Resolução que visa estabelecer e regulamentar 
a atividade dos docentes da carreira do Magistério do Ensino Básico, Técnico e 
Tecnológico – EBTT – no âmbito da UFES. A Relatora, Conselheira Ednalva 
Gutierrez Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação do referido projeto. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.12. PROCESSO 
Nº 12.573/2015-91 – HIAGO CUNHA DA SILVA – Recurso/desligamento. O 
Relator, Ex-Conselheiro Saulo Felicio Sales, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
contrários à aprovação do referido concurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E 
CINCO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.13. PROCESSO Nº 12.070/2015-16 
– FREDERICO CARLOS WANDERLEY – Reconsideração/desligamento. A 
Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do 
parecer do relator, Ex-Conselheiro Hudson Lupes Ribeiro de Souza, e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.14. PROCESSO Nº 9.180/2015-09 – FERNANDA 
MOREIRA CRUZ – Reconsideração/desligamento. Parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão. A Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo 
Rocha, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, Ex-Conselheiro Hudson 
Lupes Ribeiro de Souza, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SETE 
BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.15. PROCESSO Nº 12.906/2015-82 – 
ALEXANDRE OLIVEIRA DA FONSECA – Reconsideração/desligamento. 
Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. A Conselheira 
Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
relator, Ex-Conselheiro Hudson Lupes Ribeiro de Souza, e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à aprovação do 
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E OITO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
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04.16. PROCESSO Nº 7.599/2016-07 – GUANAIR OLIVEIRA DA CUNHA – 
Recurso/desligamento. O Relator, Conselheiro Celso Alberto Saibel Santos, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, contrários à aprovação do referido recurso. Após 
alguns esclarecimentos e discussões o relator solicitou a retira do processo da 
pauta para remeter à Câmara de Pós-Graduação da Pró-Reitoria de Pesquisa e 
Pós-graduação para manifestação, e após dada ciência ao interessado, retornar a 
este Conselho, em grau de recurso final. Em discussão, esse encaminhamento foi 
aprovado por unanimidade. 04.17. PROCESSO Nº 3.925/2016-07 – 
DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO (CCENS) – Solicitação de extrapolação 
do limite máximo de afastamento para aperfeiçoamento do Departamento de 
Computação/CCENS, bem como à concessão de afastamento à Profa. Valéria 
Alves da Silva. O Relator, Conselheiro Warley de Souza Borges, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, favoráveis à aprovação da extrapolação de mais 1 (um) professor, 
ficando a cargo do Departamento a escolha do professor a receber autorização 
para afastamento. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.18.  PROCESSO Nº 3.924/2016-54 – DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO 
(CCENS) – Solicitação de extrapolação do limite máximo de afastamento para 
aperfeiçoamento do Departamento de Computação/CCENS, bem como à 
concessão de afastamento à Profa. Simone Dornelas Costa. O Relator, 
Conselheiro Warley de Souza Borges, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à 
aprovação da extrapolação de mais 1 (um) professor, ficando a cargo do 
Departamento a escolha do professor a receber autorização para afastamento. 
Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CINQUENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS.  04.19.  PROCESSO 
Nº 3.922/2016-65 – DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO (CCENS) – 
Solicitação de extrapolação do limite máximo de afastamento para 
aperfeiçoamento do Departamento de Computação/CCENS, bem como à 
concessão de afastamento ao Prof. Rodrigo Freitas Silva. Parecer da Comissão 
de Pesquisa e Pós-Graduação. O Relator, Conselheiro Warley de Souza Borges, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação da extrapolação de mais 1 
(um) professor, ficando a cargo do Departamento a escolha do professor a 
receber autorização para afastamento. Em discussão, em votação, aprovado por 
maioria, com 1 (um) voto contrário. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA 
E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS.  04.20. PROCESSO Nº 12.064/2015-
69 – JANINE CUNHA CESTARO – Solicitação de inserção de disciplina. O 
Relator, Ex-Conselheiro Hudson Lupes Ribeiro de Souza, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis à aprovação da referida inserção de disciplina. Em 
discussão, a Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, 
solicitou vistas do processo, tendo sua solicitação sido deferida pela Senhora 
Presidenta. 05. PALAVRA LIVRE: Os Novos Conselheiros solicitam adentrar às 
Comissões Permanentes deste Conselho conforme a seguir: Na Comissão de 
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Ensino de Graduação e Extensão: Jéssica Cristina Silva Delcarro (discente) e 
Gabriela Bonelli do Valle (discente), Caio Vinicius Gabrig Turbay Rangel (CCENS) 
e Sônia Missagia Santos (CCHN); na Comissão de Pesquisa e Pós-graduação: 
Guilherme Alves Barbosa Cogo (discente); na Comissão de Política Docente: 
Marshal Costa Leme (CCAE) e Esther Tavares de Albuquerque (Discente). Nada 
mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a sessão às 13 horas e 15 
minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os 
trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.  
 
 

 


